



# 做青年的贴心人

## ——记全国优秀共青团干部、东昌府区妇幼保健院陈丽潇

■ 本报记者 张晨

“注意手臂位置，抬头挺胸，动作一定要到位。”4月28日，眼前这位“90后”正带领同事一遍遍地排练节目，这种场景在她生活中已是“家常便饭”。

1992年出生的陈丽潇是东昌府区妇幼保健院团委一名年轻干部，2013年，陈丽潇创建了“东昌妇幼天使艺术团”志愿服务队，自此她带领团队多次参与文艺下乡、社会公益项目义演等活动，为医院共青团和青年工作积极贡献智慧和力量，也让自己的青春在平凡的岗位上绽放出绚丽光彩。

2022年底，新冠疫情形势复杂，身怀六甲的陈丽潇仍选择以身作则，第

一时间带着行李赶到医院，和同事并肩奋战、值守待命。她积极拓宽渠道、筹备物资、组织动员……只为确保疫情防控工作有序有效。在她的带动下，医院团委等群团组织开展了“关爱职工”专项活动，多措并举把各项保护措施落到实处，为防疫一线职工提供暖心服务。

在医护人员极度紧缺的情况下，陈丽潇一人分饰多角，既要负责全院生活物资供应与分配，又要参与核酸结果信息填报工作，平均每日录入9万余条。“作为一名青年党员，应该在国家危难、人民受难之时，彰显青年担当。”陈丽潇在接受采访时说。

“潇姐一直是我的榜样，她总能感

染我、激励我，尤其是在我刚刚入职的时候对我帮助很大。”谈起陈丽潇，青年员工朱潇打开了话匣子。像朱潇这样，在陈丽潇言行的影响下快速成长、发生改变的人还有很多。

这个年轻人口中的“潇姐”，在工作时会变得更加沉稳干练。自担任医院团委副书记以来，陈丽潇认真思考“怎样把时代精神送到青年的心坎里”“如何从实际工作中关心和爱护青年”“共青团如何更好地服务广大青年成长成才”等一系列问题，着力推进开展标准化团支部创建工作，不断筑牢团组织根基，其所任团委荣获2020年度全国五四红旗团委称号。

无论是在工作现场，还是在党群

活动阵地、青年志愿服务站，都有陈丽潇活跃的身影，与团员青年一起座谈交流、排练演出、开展活动……她浑身有着使不完的劲儿，没有片刻的停歇。

2022年五四青年节期间，陈丽潇组织团员青年开展一系列思想教育和主题团日活动，带领团员青年先后到东阿黄河文化展览馆、艾山村史馆、东阿红色文化展览馆参观学习，创新活动形式，让广大团员青年积极参与进来，充分营造积极向上的良好氛围，不断提高组织凝聚力和青年向心力。

“作为新时代共青团干部，要不断践行初心使命，引领广大青年坚定不移跟党走、跟党走。”陈丽潇说起这番话的时候眼里闪着坚定的光。

■ 本报记者 郝川

“一定要在有限的青春里，去做一些有意义有价值的事情，以后回想时，至少不会觉得辜负青春。作为新时代的青年人，我会继续为乡村振兴、百姓致富贡献自己的力量！”4月28日，山东泽邦农牧科技有限公司总经理王泽群说。

王泽群是一名退役军人，1999年出生，2016年入伍，两年的军旅生涯磨炼了他不怕吃苦、勇于拼搏的意志。退役后，王泽群怀揣着发展农村经济、带头致富的梦想扎根农村。

受精神蛋，也叫“胚胎蛋”，专门用于疫苗研制。“给生物制药厂供应疫苗种蛋，这对我来说既是挑战也是机遇。”怀着一颗赤诚的心，满腔热血的王泽群决心扎根农村，开办一家专门生产疫苗种蛋的企业。2019年在多方的鼓励与支持下，他注资成立了山东泽邦农牧科技有限公司。

为了生产出用流感疫苗所需要的“胚胎蛋”，满足生物医药企业的质量要求，他和同事们不分昼夜学习质量管理体系，制定详细的生产工艺流程。他引领团队采用现代化高标准养殖设备，实现饲养环境温度、湿度可控，目前公司自动上料机、自动刮粪机、水帘机等一应俱全。每一枚“胚胎蛋”需要经过严格的筛选和药残检测，他建设无菌检测实验室，带领同事反复研究如何控制鸡胚表面微生物、鸡胚内毒素、鸡胚血凝素等重要指标，实现了鸡蛋药残、饲料原料药残、蛋表面微生物检测、鸡群抗体水平等各项指标可检测、可量化。2021年，王泽群又投资建设了孵化厂，完成企业转型。公司各类项目的实施带动了在平全区蛋鸡规模养殖，解决就业岗位100余个，有力带动了产业链相关企业发展，推动了当地经济发展和农民增收致富。

2020年，一场突如其来的新冠疫情蔓延开来。“我们年轻人要有积极担当的骨气和行动，更何况我还是一名退役军人。”王泽群积极参与到疫情防控工作中，号召本公司青年投身常态化疫情防控志愿服务。疫情初期，他想方设法采购了1000多只医用口罩捐给在平区社服口镇基层防疫人员。为了表达对白衣天使的崇敬之情，他又向山大二院前去抗疫的医护人员捐助鸡蛋22000枚。他还积极联系在平团区委参加“为奉献者奉献”活动，向在平援鄂医护人员捐赠鸡蛋等。疫情不止捐赠不停，正是这种回馈社会的责任心，让王泽群于2020年被评为“聊城好人”。

2021年，王泽群在参加在平团区委组织的走访困境儿童活动时，了解到“希望小屋”儿童关爱项目。他觉得这一项目能够给无独立居住条件和学习环境的8至14岁困境儿童带来独立学习生活空间，非常有意，便主动报名成为青年志愿者，并通过团区委一次性捐款5万元，用于“希望小屋”建设。

谈及自己荣获全国优秀共青团员称号，王泽群感觉自己身上的责任更重了，参与共青团公益事业的信心和决心也更坚定了，“这份荣誉不只是一份奖励，更是一种激励。作为一名身在乡村振兴广阔赛道上的年轻人，只有继续脚踏实地地拼、去干，才能留下更加坚实青春足迹，跑出属于自己无悔人生的好成绩”。

# 在乡村振兴『主战场』彰显青年担当

## ——记全国优秀共青团员、山东泽邦农牧科技有限公司总经理王泽群

# 白衣执甲 向光而行

## ——记全国优秀共青团员、市疾病预防控制中心王江莘

■ 本报记者 夏旭光

“我参加工作5年时间，奋战在抗击新冠肺炎疫情一线就占了3年。如今，我们终于取得了疫情防控重大决定性胜利，现在想起来依然令人激动！”4月28日，在聊城市疾病预防控制中心见到王江莘时，她兴奋地说。

1995年出生的王江莘，自参加工作以来一直在市疾病预防控制中心细菌所工作。认真负责、努力钻研、敢于创新，是领导和身边同事给予王江莘的工作评价，她也因高效高质完成多项任务而逐渐担负起更重要的工作。

2020年新春伊始，一场猝不及防的新冠疫情席卷全国大地。2020年1月23日（农历腊月廿九），我市发现第一例新冠肺炎输入病例。党旗所指就是团旗所向，在突如其来的疫情

面前，作为一名光荣的共青团员，也是聊城疾控检验队伍中最年轻的一员，王江莘闻令而动，主动写下抗疫请战书，申请加入新冠病毒检测队伍，毫不犹豫地冲在了抗疫一线，用臂膀扛起责任，用行动诠释担当。

没有敌人，亦是战争；没有硝烟，亦是战场。“当我穿上密不透风的防护服，戴上医用口罩、护目镜和面屏，进入检测实验室约半个小时，衣服已经被汗水浸湿，呼吸也变得异常困难。走出实验室，来到隔离间时，我已经脸色发黑，脸上布满压痕，双手发白起皱，直接呕吐。”提起第一次检测病毒样本，王江莘记忆犹新。

检测病毒样本，意味着要和大量具有潜在传染性的病毒近距离接触，成为离病毒最近的人，面临的高风险更是不言而喻。“关键时刻，作为团员，我必须冲在前方，以我所能、尽我全力，为抗击疫情贡献一份力量。不

去想是否能够全身而退，既然选择从医，便‘疫’无反顾。”冲锋在检测一线的王江莘用实际行动展现了青年一代的责任与担当。

白衣执甲，不辱使命。每天都是新的挑战，每天都是历练和成长。随着每日检测样本数量的增加，在实验室的时间随之延长，王江莘也逐渐适应了缺氧状态，在实验室一待就是六七个小时，经常工作到凌晨。因为她实验操作速度快、效率高、质量好，同事给她起了“操作小能手”的称号。

2021年新春零点钟声刚敲过，发现疑似病例的电话就打了过来，王江莘立刻起身赶到单位，同流调、采样队伍沟通商榷后，她穿戴好防护装备进入了实验室，有条不紊地将样本摆好、加样、提取，加入试剂，上机扩增。“直到阴性结果的消息从对讲机传来，我才松了一口气，心情慢慢平复下来，看着窗外天边泛起的鱼肚

白，心里想，希望今年和这个检测结果一样，平安无事。”

在三年的抗疫时间里，王江莘多次参加单位与各县（市、区）的新冠突发应急检测工作，在现场采样与流调工作岗位上尽显担当作为，她用行动诠释着“请党放心、强国有我”的铮铮誓言，在疫情防控的最前线熠熠生辉。王江莘曾获全省寄生虫病防治工作先进个人、聊城市优秀共青团员等荣誉。近日，共青团中央授予王江莘全国优秀共青团员称号，成为她工作最好的肯定和注解。

“作为一名共青团员，我将始终坚定理想信念，坚守初心使命，和青年们一起在一线淬炼信仰，用奋斗铸就未来，为疾控事业的高质量发展贡献青春力量，在守护聊城人民生命安全和身体健康的不懈努力中谱写青春华章！”王江莘铿锵有力地说。

# 从聊城时代楷模到齐鲁时代楷模

（上接1版）如今，聊城市正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神，以及省第十二次党代会、市第十四次党代会精神，把开展向杜立芝同志学习活动与全力推动“六个新聊城”建设的生动实践结合起来，与深入践行市委“三提三敢”工作要求结合起来，切实将广大党员干部群众激发出来的巨大热情转化为履职尽责、干事创业的不竭动力，进一步提振精气神、锤炼好作风、展现新作为，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，为奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面不懈奋斗。

## 时代楷模的齐鲁风采

4月3日，齐鲁时代楷模杜立芝先进事迹发布仪式在山东广播电视台举行，颁奖词中是这样说的：“她，在最美的春天里，播撒下信念的种子；她，在最好的年华里，守护着家乡的热土。她，用耕耘者的汗水，浇灌希望的田野；她，用追梦者的脚步，描摹美丽的乡村。时间不言，岁月不语，时光藏在最平凡的

日子里。沉甸甸的麦穗金浪翻滚，大地上‘丰’景如画，瓜果飘香，那就是给她最好的褒奖。”

生命为使命而歌。明知千难万险，仍然义无反顾；历经千辛万苦，仍然不改初心。杜立芝同志是新时代农业农村战线上涌现出来的先进典型，是基层共产党员的优秀代表，是践行社会主义核心价值观的典范，她充分彰显了科技兴农保障国家粮食安全的责任担当，体现了为党尽忠为民造福的价值追求，无愧于基层党员干部学习的榜样。

省第十二次党代会提出，要以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，坚决扛起“走在前、开新局”的光荣使命，各领域都要事争一流、唯旗是夺，抬高标杆、加压奋进，不断开创经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的新时代社会主义现代化强省建设新局面。

学习榜样、致敬楷模，最好的方式就是秉承楷模的精神，继续前行。“学以

致用是每一名科技工作者的心愿。杜站长38年来从不停止学习，不断钻研农业技术，才能做到有能力去帮助乡亲们。这让我更加坚定了做好一名专业技术人员的决心，我会将学习落实到每一个技术点，更好地服务社会、服务人民。”省地质科学院测试技术研究所所长、研究员赵伟充满信心地说。

“杜立芝同志没有惊天动地的伟大事迹，却用无数朴实细微的行动，一步一个坚实的脚印，连接起了千家万户。从她身上，我真切体会到了奉献为民的情怀和实事求是的人生态度。今后的工作中，我将坚持从干中学、在学中干，尽自己最大的努力，帮助老百姓解决问题，为老百姓的幸福生活保驾护航。”济南市市中区杆石桥街道新市区社区网格员孙莎莎说。

全省广大党员干部群众纷纷表示，将像杜立芝一样，讲党性、强素质、勇担当、重情怀，做到政治过硬、业务过硬、能力过硬、作风过硬，努力在本职工作

岗位上创造出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的一流业绩，不断开创现代化强省建设新局面，推动中国式现代化山东实践迈出坚实步伐。

## 主题教育的鲜活榜样

“我们要以齐鲁时代楷模杜立芝同志为榜样，坚定理想信念，绝对忠诚于党，始终沿着正确的政治方向奋力前行；提振精神状态，脚踏实地奋斗，用担当作为开创新局面；站稳人民立场，涵养公仆情怀，不断满足人民对美好生活的向往；矢志专心干事，砥砺高尚品格，永葆勇争一流无私奉献的人生境界。”中共大唐县委书记杨新胜表示。

为推进农业农村系统向齐鲁时代楷模杜立芝同志学习活动走向深入，聊城市农业农村局举办杜立芝同志事迹报告会，激励全市农业农村系统党员干部爱岗敬业、矢志奉献、担当作为；积极探索创新，推广建立党代表工作室，建

立健全市、县、乡、村四级科技服务体系，通过组织联建、阵地联用、工作联动等方式，面对面传递党音、心贴心服务群众、零距离解决难题，打通服务群众“最后一公里”。

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是今年党的建设的重大任务。主题教育与和暖春风同来，我省各市各部门各单位都把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务，认真统筹谋划、精心组织学习，推动广大党员、干部在主题教育中感悟思想伟力、凝聚奋进力量。

“学思想、强党性、重实践、建新功”是这次主题教育的总要求，而杜立芝同志身上体现出的坚守初心、至信笃行的政治品格，民有所呼、民有所应的为民情怀，敢闯敢干、担当作为的优良作风，倾己所能、为党育才的高尚风范，矢志一生、专心一事的人生境界，正是主题教育的鲜活榜样。

“杜立芝同志一身土、一脚泥，把‘宣讲+服务’送到农民身边。我们要向她学习，搞好田间地头的‘微’宣讲，真正让党的好声音飞入百姓家、浸润百姓心。”淄博市沂源县南鲁山镇流水村党支部书记、村委会主任陈炳福说出了自己的学习感悟。

曲阜市鲁城街道南池社区网格员孔曾表示，杜立芝的先进事迹让人们看到，在基层岗位上勤勤恳恳地工作做到极致，自有一番作为。“社区网格员每天都直面群众的急难愁盼，要坚守初心，当好勤务员，让社区群众因为我的工作而感受到温暖和幸福。”

思想决定行动，目标引领方向。如今，山东各级各部门正以主题教育为契机，努力把向齐鲁时代楷模学习的成果转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。全省广大党员干部结合实际，在“干”字上下功夫，锤炼无私奉献的情怀，增强为民服务的本领，让人民群众收获实实在在的获得感、幸福感、安全感，推动主题教育成果转化为提升群众幸福感的成效，着力把主题教育激发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难的强大动力。

# 以青春之名，共赴两河之约！ 以青春之约，集聚奋进力量！



公益广告